

# 英国经典闹剧《糊涂戏班》甬城热演

## 台前幕后丰富笑料让观众“笑到脸僵”



《糊涂戏班》演出剧照。 记者 顾嘉懿 摄

本报讯(记者 顾嘉懿) 由上海话剧艺术中心演出的英国经典闹剧《糊涂戏班》昨晚在宁波大剧院热辣上演。该剧讲述的是一个“九流剧团”在排演通俗喜剧《一丝不挂》时,台前幕后闹出连串笑话的故事。作为伦敦西区复排次数最多的闹剧,该剧在宁波也获得了良好的剧场反应。在将近三个小时的演出中,矜持的宁波观众一一卸下防备,直到“笑到脸僵”。

《糊涂戏班》是写出《哥本哈根》的英国著名戏剧家迈克尔·弗雷恩早年编写的剧本,1982年首演于英国,经由纽约百老汇的搬演,为它赢得了全球声誉。2005年,上话就曾邀请钟景辉排演过该剧,也于当年来过宁波演出,收获“笑声不断”的媒体评价。时隔8年,上话复排该剧,由青年导演贺颉执导,选用直译版本,相比2005年版更加贴近原著,试图呈现“原汁原味”的“英伦范儿”。同时重新制作布景,整个舞台设计为一个巨大的转台,一面是正面舞台,一面为戏中戏的后台。

让观众“从头笑到尾”是一出闹剧的题中之义。它没有深刻的思想内容,纯粹以丰富的角色、情境,不按常理出牌的节奏,以及充满笑料的动作和语句塞满整个演出,目的即是博观众发笑。三幕戏的分配简单地说是戏中戏《一丝不挂》

分别在彩排、幕后准备、演出三个时间点发生的故事。第一幕彩排,戏中导演引导观众在各种笑点中了解了戏中戏的基本内容;第二幕,争风吃醋的男女演员在后台乱作一锅粥;第三幕,演员把鸡飞狗跳从幕后搬到了台前,导致正式演出时舞台事故频发。在最后的混乱中,不顾形象的演员们争相拉下幕布,宣告“闹剧”收场,正剧与戏中戏同时落幕。无怪有人说《糊涂戏班》是“闹剧中的闹剧”。

看似笑料无限乱到不行的戏,其实每次演出前都需要幕后人员十分精细的布置和配合来实现。此回来甬演出由上海话剧艺术中心的童歆、范祎琳等青年演员担纲主演。在需要不断大幅度跑动的第二幕结束后,主演们无不汗湿衣衫。剧组表示,“希望观众们在看到演员们表演出来的‘后台视角’的搞笑之余,能看到一个剧组在实际演出中的种种不易。”

虽然追求意义不是闹剧的功能,然《糊涂戏班》依然通过无意的笑闹道出了导演和演员之间沟通的困难,人与人之间关系的复杂。导演贺颉说他小时候就是在剧院后台长大的,耳闻目睹了诸多剧场逸事。很多时候,一出戏的实际排练期间和演出过程往往“比戏还要像戏”。于是,在《糊涂戏班》接近狂欢似的表演里,也可以看到导演对话剧商业性、对潜规则点到即止的微妙嘲讽。

## 画脸谱 听越剧 赏书画

### 近百位在甬外籍人士 体验“中国文化味”

本报讯(记者 金晓) 看笔墨纵横如何变成一幅幅中国字画,听一段“零距离”的越剧,动手画一个京剧脸谱……昨天,来自20个国家的近百位在甬外籍人士相聚在宁波文化广场,进行了一场独特又精彩的中国传统文化体验之旅。通过这次文化体验活动,让在宁波工作、生活的外籍人士更多地了解了宁波这座城市。

宁波文化广场大剧院、宁波科学探索中心……昨天上午,这场体验之旅从实地参观感受宁波文化广场内的主要场馆等开始。“我很喜欢宁波,这些新的建筑和场馆都很棒!”来自德国的葛思安高兴地与记者分享了他的感受。葛思安是位“中国女婿”,他与来自安徽的妻子相识于德国,2013年,他跟随妻子来到了宁波,他们在这座城市安了家,并孕育了“爱情的结晶”。昨天,葛思安特意与妻子一起带着还未满周岁的儿子,加入了这场“文化之旅”,感受他喜爱的这座城市的新变化。

昨天下午,这场体验之旅的“重头戏”在文化广场内的宁波文化艺术培训中心绚丽上演。一字排开的长桌上,书法家们正在挥毫泼墨,一会儿工夫,一幅幅不同字体的“福”字,清雅的国画带着墨香呈现在眼前。23岁的法国姑娘卡琪家兴奋地接过了书法家送上的一幅“福”字和一幅写有她的中文名的国画,“这个福字的意思,我很喜欢,这个我将作为自己的收藏品”。卡琪家告诉记者,一周前,她刚刚作为“交换生”来到浙江万里学院,“这是我第一次来中国,第一次来到宁波。在法国时也看到过中国的字画,但这样的现场创作还是第一次看到”。她还笑着告诉记者,宁波这座城市给她的第一印象是“很大,很好,很平静”,让她不禁发出了“哇哦”的感叹。

昨天现场,让卡琪家和她的朋友们新奇和赞叹的不止是书法,还有带着茶香和韵味的茶道表演,让人沉醉的古琴古筝演奏,婉转动人的越剧表演,古典又新颖的刺绣服饰展示……最后,一堂京剧脸谱创作体验课,让这些在甬的外籍人士对中国的传统文化来了一次直观和亲密的接触,也为这次体验之旅画上了一个圆满的句号。

## 新华保险发布2015年十大服务承诺

新华人寿保险股份有限公司(简称“新华保险”)成立于1996年9月,总部位于北京市,是一家大型专业化寿险企业。2011年,新华保险在香港联合交易所和上海证券交易所同步上市。近日,新华保险发布了2015年十大服务承诺,致力于打造行业最佳服务体系,为客户提供更智能更高效的服务,依托新技术平台,为客户提供极致、随身的管家式服务体验。

### 一、以客户为中心诚信规范销售

以客户为中心,秉承合规经营、稳健持续的经营理念,合理设计产品保障,持续规范销售行为,致力保障客户合法权益。

### 二、移动投保全新体验便捷安心

通过E保通面对面完成保单录入、转账收费、核保保单等投保服务只需10分钟,更有贴心短信提醒,客户在出单、划款阶段均可实时掌握保单动态。

### 三、100%回访全面提示客户权益

对合同期限超过一年的个人新单客户及时进行100%回访,温馨提示保单利益,用心倾听客户声音,在客户方便的时间安排回访,多保单一次性回访,真诚服务客户多样需求,切实维护客户合法权益。

### 四、高效便捷响应客户服务需求

真诚沟通、快速响应客户服务需求,提供一站式、覆盖保单全生命周期的60余项保全、理赔等服务,即时办结业务39项,95567电话、柜面通过快速业务通道、VIP服务通道等特色服务,为客户提供便捷、专业的服务体验。

### 五、足不出户享受快捷自助服务

官方微信、掌上新华APP移动服务是您贴心随行的服务伴侣,协同95567、网站、短信、邮件多维E服务平台,为您提供随时随地的智能自助服务,主动贴心业务提醒、丰富资讯服务带给您管家般的

关怀,足不出户、轻松快捷的移动服务相伴您的身边。

### 六、主动寻访预付救急突发事件

在接到客户出险报案后,公司保单服务人员5日内上门协助办理理赔服务。在发生重大突发事件时4小时内启动重大应急响应,主动寻访出险客户和帮助办理理赔手续,对于需要紧急救助的客户提供预先支付部分医疗保险金的服务,帮助客户得到及时的医疗救治。

### 七、理赔流程透明实时短信提醒

个人客户出险报案至理赔办理完毕的每一个关键时点,包括报案时的理赔单证指导、立案时的签收确认、结案时的赔付依据说明及结论解释,通过短信或电话向客户告知和说明理赔进程与结果。

### 八、限时理赔服务快速兑现承诺

凡责任清晰、单证齐全、3000元以下的小额赔案1小时内处理完毕,标准赔案2日内处理完毕,复杂疑难的赔案在30日内处理妥当。

### 九、延期理赔额外支付利息补偿

所有赔案在30日内做出理赔结论核定,如延时未做出理赔结论的,自31日起我公司将按延期天数补偿受益人因此受到的利息损失。利息以当期银行公布的活期利率为准。

### 十、畅通渠道及时响应客户投诉

提供网、电、信、访四位一体的投诉渠道并确保渠道畅通,对客户投诉第一时间响应,自受理之日起10个工作日内向投诉人作出答复。

## 关于新华人寿保险股份有限公司

新华人寿保险股份有限公司(简称“新华保险”)成立于1996年9月,总部位于北京市,是一家大型寿险企业,目前拥有新华资产管理股份有限公司、新华家园养老企业管理(北京)有限公司和新华卓越健康投资管理有限公司等子公司。2011年,新华保险在香港联合交易所和上海证券交易所同步上市,A股代码为601336,H股代码为01336。

新华保险拥有强大的寿险销售人员队伍。截至2014年6月30日,公司有约3,132.1万名个人寿险客户和约6.3万名机构客户,为其提供各类人壽保險、健康保險、人身意外傷害保險及养老保险服务。

2014年,公司实现原保险保费收入1098.7亿元,同比增速达6%,在四大上市险企中增速名列第二,市场份额连续五年稳居寿险行业三甲。